[bookmark: _GoBack]Отчитаться о полученных доходах физическим лицам нужно до 30 июля 2020 года.

Налоговая инспекция напоминает об обязанности отчитаться о доходах, полученных в 2019 году. В 2020 году срок представления физическими лицами налоговой деклараций по форме 3-НДФЛ продлен на три месяца.
Таким образом, в 2020 году представить декларацию необходимо до 30 июля. Обращаем внимание, что оплатить налог, исчисленный в декларации, необходимо до 15 июля 2020 года.
Представить декларацию 3-НДФЛ необходимо, если в прошлом году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, транспортное средство которые были в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников.
Предельный срок подачи декларации 30 июля не распространяется на получение налоговых вычетов, то есть желающих вернуть налог с понесенных расходов на лечение, обучение, приобретение жилья, страхование жизни, инвестиционные вклады. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года.
В связи с риском распространения коронавирусной инфекции, налоговые органы рекомендуют дистанционные способы взаимодействия.
Заполнить и отправить декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ можно без посещения налоговой инспекции в Интернет-сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru. Войти в Личный кабинет можно с помощью логина и пароля, полученного в налоговой инспекции или с помощью учетной записи портала госуслуг (ЕСИА).
Для заполнения декларации необходимо перейти в разделе «Жизненные ситуации» по ссылке «Подать декларацию 3-НДФЛ».
При заполнении декларации нужно выбрать необходимую жизненную ситуацию:
- декларирование дополнительных доходов от сдачи недвижимости в аренду;
- имущественный налоговый вычет (на покупку/строительство) недвижимости;
- социальный налоговый вычет за обучение;
- социальный налоговый вычет за лечение или покупку лекарств;
- социальный налоговый вычет по расходам на благотворительность;
- инвестиционный вычет.
После выбора необходимой жизненной ситуации, программа предоставит шаблон деклараций по Вашей ситуации, минуя лишние разделы.
В разделе «Просмотр», отображены итоги декларации и предусмотрена возможность прикрепить подтверждающие документы. Документы можно сканировать или сфотографировать.
Для отправки готовой декларации онлайн, ее необходимо подписать паролем к сертификату электронной подписи. Получить сертификат ключа электронной подписи можно бесплатно Личном кабинете в разделе «Профиль».
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